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ФІНАНСОВІ ІНСТРУМЕНТИ СВІТОВОГО БАНКУ ДЛЯ 

ВІДНОВЛЕННЯ ПОСТРАЖДАЛИХ ВІД ВІЙНИ РЕГІОНІВ УКРАЇНИ 

 

Світовий банк виступає головним партнером, мобілізуючи масштабні 

фінансові ресурси та застосовуючи гнучкі інструменти для відновлення 

критичних сфер, які потребують невідкладного втручання. 

Після початку повномасштабного конфлікту у квітні 2022 року Світовий 

банк сформував дорожню карту «Реакція Групи Світового банку на глобальні 

наслідки війни в Україні» [1]. Цей документ підкреслює важливість підтримки 

як для самої України, так і для глобальної спільноти, оскільки наслідки війни 
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відчутні далеко за межами країни. У рамках цієї ініціативи були визначені 

основні фінансові та аналітичні напрями, які мають допомогти Україні подолати 

масштабні проблеми. 

Розглянемо основні фінансові інструменти, як застосовує Світовий банк 

для відновлення постраждалих від війни регіонів України. Першим фінансовим 

інструментом є позики МБРР, спрямовані на фінансування основних державних 

видатків. Протягом воєнного періоду для України було зарезервовано 1572 млн. 

дол. у 2022 році, 3133 млн. дол. у 2023 році та 4086 млн. дол. у 2024 році. Ці 

кошти надаються для забезпечення соціальних виплат та підтримки секторів 

охорони здоров'я та освіти. Важливою є також позика розвитку для відновлення 

та розбудови, затверджена в червні 2023 року та спрямована на допомогу 

домогосподарствам нових бідних і переміщених осіб, підтримуючи соціальну 

стабільність в Україні. 

Другим фінансовим інструментом є багатосторонні трастові фонди, що 

були створені для залучення грантів та пожертвувань з боку міжнародних 

партнерів. Ці фонди забезпечили мобілізацію значної допомоги для України на 

загальну суму 37,5 млрд.дол., що становить майже половину всієї міжнародної 

допомоги країні [2]. Використання трастових фондів дозволяє Світовому банку 

залучати додаткове фінансування від донорів та ефективно розподіляти його між 

проєктами відновлення. Платформи, розроблені банком, також сприяють 

підтримці охорони здоров'я, освіти, соціального забезпечення та реагування на 

гуманітарні кризи в Україні. Завдяки цим фондам Україна змогла забезпечити 

виплати для 10 мільйонів пенсіонерів, 500 тисяч працівників освіти, 145 тисяч 

державних службовців і підтримати понад 3 мільйони внутрішньо переміщених 

осіб. Така адресна допомога стала можливістю для держави утримати на плаву 

ключові соціальні сектори. 

Третім інструментом, за допомогою якого Світовий банк підтримує 

Україну, є проєкти в галузі охорони здоров’я, які передбачають надання доступу 

до необхідних медичних ресурсів і психологічної допомоги. Світовий банк 

забезпечив 2 мільйони доз вакцини для вакцинації дітей, 500 тисяч осіб отримали 
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безкоштовні або доступні медикаменти, 70 тисяч осіб скористалися 

реабілітаційними послугами для лікування фізичних і психічних травм. Ці 

заходи спрямовані на забезпечення довготривалої стійкості системи охорони 

здоров'я в Україні. 

Четвертим інструментом є проєкти відновлення енергетичної 

інфраструктури, яка зазнала масштабних руйнувань. За оцінками, майже 

половина об'єктів електропередачі та теплопостачання України пошкоджені. 

Завдяки підтримці Світового банку були створені умови для оперативної 

закупівлі необхідного обладнання, що допомагає забезпечити енергетичну 

безпеку населення в зимовий період і дозволяє відновити роботу критичних 

інфраструктурних об’єктів. 

П'ятим інструментом, який Світовий банк впроваджує для відновлення 

постраждалих регіонів України, є проєкти з відновлення транспортної 

інфраструктури. Війна суттєво пошкодила дороги, мости та залізничні колії, що 

ускладнює логістику та доставку гуманітарної допомоги. Станом на 2024 рік 

банк сприяв відновленню транспортної мережі у понад 21000 сіл, 51 селищі та 

35 містах [2]. Це дозволяє покращити сполучення між населеними пунктами, 

знизити час доставки гуманітарних вантажів і забезпечити стабільність ланцюгів 

постачання товарів, що є необхідним для швидкого економічного відновлення. 

Крім інвестицій, Світовий банк забезпечує Україні стратегічне 

консультування для розвитку економічно обґрунтованих проектів і реформ, які 

допоможуть залучити приватний капітал. Одна з найважливіших цілей – 

створення основ для стійкого економічного зростання і відновлення приватного 

сектора, який повинен стати основним двигуном розвитку в постконфліктний 

період.  

Загалом, завдяки комплексному підходу та застосуванню широкого 

спектра фінансових інструментів Світовий банк продовжує надавати підтримку 

Україні, зокрема в забезпеченні нагальних потреб населення та довгостроковій 

стабілізації економіки. Ефективне використання виділених ресурсів дозволяє 



514 

 

Україні покривати витрати на критичні державні послуги, відновлювати 

інфраструктуру та зміцнювати суспільство. 
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 В фінансовій системі України інвестиційні фонди з’явились після 

прийняття Закону «Про інститути спільного інвестування (пайові та 

корпоративні інвестиційні фонди)» від 15 березня 2001 року № 2299-ІІІ, який 

згодом втратив чинність згідно із Законом України «Про інститути спільного 

інвестування» від 5 липня 2012 року № 5080 [1], який наразі є діючим та регулює 

відносини в сфері колективних інвестицій. 

 За цим законом, ІСІ належить до відкритого типу, якщо він (або компанія з 

управління його активами) бере на себе зобов'язання здійснювати у будь-який час 

на вимогу інвесторів викуп цінних паперів, емітованих цим ІСІ (або компанією з 

управління його активами). Фактично, відкритий ІСІ в Україні є аналогом ETF 

(англ. Exchange Traded Fund) за практикою США – біржових фондів, акції яких 
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